

体验

人的一生就是各种不同的体验：桂花飘香的时节，去校园赏桂，一阵风吹过，看那些金黄的、雪白的、橙红的小精灵，在空中跳起了欢快的舞蹈；去鸚鵡园里喂鸚鵡，那些小精灵爬到小记者的手臂上，开始亲密接触；自己动手做一双筷子，这个看起来简单的活，做起来不容易……每一次体验都会带来一个收获，渐渐地，我们的人生也丰富起来了。



体验木工

鄞州区东湖小学601班
杨添宁(证号2020914)
指导老师 王杨敏

国庆长假，我做了一次小木匠，亲手制作了一双木筷子。

做木工之前，老师傅先给我讲解了木头的种类和作用，展示了木工工具，然后拿出两根细细的木条，要把这两根木条打磨成一双筷子。我心想，这未免太过简单了，老师傅似乎看穿了我的心思，便任由我自由发挥。我拿起木工刨子，左看看，右看看，学着老师傅的样子，有模有样地开始刨木条，可是那细细的木条在我手下却一点也不听话，左闪右躲，那木条变得坑坑洼洼的。再看看老师傅，三两下就刨成了上粗下细的形状。老师傅告诉我：“下刨时，木工刨底要贴近木条，开始时不要把刨头翘起，刨到最前面的时候也不要把刨头低下，要使木工刨始终处于平行。”听了老师傅的诀窍，我心中的斗志又回来了。

我来来回回刨了几分钟之后，桌子上散落了一堆大大小小的刨花，如同一幅衍纸作品般美丽，第一步——磨平木条大功告成。

老师傅给了我两张砂纸，一张粗的，一张细的。我先用粗砂纸用力在木条上下打磨，二三十分钟后，木条不再是有棱有角的了，渐渐圆润起来，有了筷子的形状，于是我换上细砂纸继续打磨，时间缓缓流过，似乎自己就要变成那个“铁杵磨成针”的老婆婆了。最后，再给筷子上点木蜡油，一双筷子就可以完工了。

做一双筷子尚且需要反复修改、打磨，那么上好的工艺品更不知需要经历多少次精益求精的打磨。我想，人也是如此，拙木可雕，经过多次的学习、锻炼，才能成为栋梁之才。



快乐的仙人球

宁波国家高新区实验学校202班
孟可言(证号2021145) 指导老师 龚宾

来自河蚌的礼物

宁波市实验小学204班
李淳(证号2021815)
指导老师 周波

这天，我刚要睡下，出门在外的妈妈打电话过来，兴奋地说：“我有一个惊喜要送给你！”是什么惊喜呢？我很期待。

好不容易等到妈妈，她却拿出一个裹满淤泥的黑灰色石头，上面一圈圈的像跑道。一问妈妈，我才明白这就是“鸚鵡相争”里的河蚌。爸爸也来凑热闹，他说要看这个河蚌里有没有珍珠。于是，爸爸拿来刀，切开河蚌的边缘，随着一滩水流出来，我惊奇地看到了一颗颗形态各异的珍珠。

我把珍珠一颗颗挖出来，它们真像一个个小肉球。我把外面的肉剥去，炫目的色彩跃入眼前，叫人惊艳，这些珍珠有大有小，有圆的有椭圆的，它们闪烁着柔和、粉色的光泽，我数了数，有三十颗呢！真是出人意料。爸爸告诉我：“河蚌把沙子小心翼翼地含在嘴里，慢慢孕育出一颗颗美妙的珍珠。”看来河蚌们真不容易，珍珠真难得。

我将珍珠作为礼物送给许多亲朋好友，他们都觉得这个礼物别出心裁。

有趣的房车露营

鄞州区学士小学203班
钱嘉胜(证号2021839)
指导老师 傅莹芳

今年的国庆节又是中秋节，苏州的叔叔邀请我们去他们的房车营地露营，然后一起过中秋节，我真是太开心了！

晚餐，我们准备在房车边上烧烤，叔叔准备了好多食材。他烤了10串羊肉串，一下子被我们抢光了，他又烤了12串，这下大家都吃到了。

这个时候，小翠阿姨端上来1盒流心月饼，听说流心月饼很贵，但很好吃。我数了一下，只有8个，但我们有11个人，怎么分呢？爸爸笑着说：“你能不能用学过的数学知识来分分看？”我脑海里开始计算起来，忽然有了主意，我笑着对爸爸说：“把每块月饼平均分成2块，每人可以得到1块，剩下的5块再平均分成2块，每人1块。”我看着月饼一边计算一边嘀咕着，“那还是少1块，怎么办啊？”爸爸摸了摸我的头说：“有时候解决问题需要互相谦让哦！”我瞬间明白了爸爸的意思，开心地说：“我可以少吃1块。”我轻轻咬了一口月饼，软糯可口，香甜美味。

通过这次分月饼，我深深地体会到互相谦让是一种美德，它会让人感到快乐！

喂鸚鵡

慈溪市实验小学教育集团205班
霍思晨(证号2022621)
指导老师 陆孟君

国庆假期，爸爸、妈妈带我去了一个度假酒店。那里的游乐项目可多了，有水上乐园、游乐场、动物幼儿园、丛林探险等等，我觉得最好玩的是喂鸚鵡。

鸚鵡园里的鸚鵡有两个品种，一种是虎皮鸚鵡，它们背上的羽毛有像老虎一样的斑纹；另一种是牡丹鸚鵡，它们的脸像牡丹花一样红艳艳的。一大群五颜六色的鸚鵡在巨大的笼子里飞舞，有黄的、绿的、蓝的、花的……犹如翩翩起舞的舞蹈家，穿梭在树枝间。一声声鸟鸣，随着树叶沙沙的伴奏，像一曲优美的合唱。

我把小米倒手上，小鸟们闻到小米的香味，三五成群地赶来享用美味的午餐。它们吃小米的时候，头一点一点的，好像在说：“真好吃！”我站起来想去喂别的鸚鵡，但是它们意犹未尽，爬到我的手上来，应该是把我的手臂当作树枝了吧！

我真喜欢这些可爱的“小精灵”啊！



金秋福鹿

宁波国家高新区实验学校202班
赵秉文(证号2021146) 指导老师 龚宾

丹桂飘香

北仑区岷山学校301班
彭思睿(证号2021293)

“金秋送爽，丹桂飘香”，当我走进校园，远远地就闻到了一股淡淡的清香，原来是校园里美丽的桂花树开花了。

我来到桂花树前，只见一棵棵桂花树像一位位高大的战士，整整齐齐地排列在小路两旁。在树上还有一朵朵金黄的桂花，像一颗颗闪亮的小星星，把桂花树装扮得漂漂亮亮的。我又仔细地观察了一下，发现桂花有很多种颜色，有金黄的、雪白的、橙红的，多姿多彩，美丽极了。一阵微风吹过，一朵朵桂花像金黄的小精灵，在空中跳起了欢快的舞蹈。

桂花洒落在地面上，像给大地铺上了一块金色的地毯。我从地上捡起一把桂花，放在鼻子下面，闻了闻，一股香甜的气味扑鼻而来。那浓郁的香味，深深地吸引着我，让我久久不愿离去。

桂花不仅香味浓郁，样子好看，还是不少美食的“灵魂”呢！大人们把刚刚摘下的桂花做成美味桂花糕和桂花饼，把桂花晒干之后，还可以用来做桂花茶……

我爱这深秋时节，更爱这深秋时节的桂花。

孝敬长辈

慈溪市周巷镇中心小学教育集团301班
周屹(证号2022001)
指导老师 鲁秀珍

“人之初，性本善，性相近，习相远。”很小的时候，我就会摇头晃脑地背几句《三字经》，但从没想过是什么意思。妈妈让我趁假期读读记记，更要好好体会意思。

“融四岁，能让梨，弟于长，宜先知。”“香九龄，能温席，孝于亲，所当执。”黄香跟我一样，也是九岁，但他非常孝顺父母。冬天很冷，黄香就会在爸爸妈妈入睡时，先钻进他们的被窝，用自己的体温温暖被窝。这样，爸爸妈妈去睡时就不会感觉寒冷了。我真不相信，这真的是和我同龄的小孩子所做的是吗？虽然现在有空调了，不需要我们这样去做。但黄香用自己实实在在的行动表达着对父母的爱，我被深深地感动了。父母为我们做了很多很多，但我从来没想过要为父母做些什么，觉得孩子享受爸爸、妈妈的爱就可以了，孝敬父母等长大了也不迟。

“羊跪乳，鸦反哺，人之情，孝父母。”现在醒悟还不迟，孝敬长辈，即刻开始，我知道自己该怎么做了。